### 我区举办青年志愿服务活动

伊滨讯 10月13日,由区机关党委牵头,联合洛阳师范学 院青年志愿服务者,在寇店镇开展青年志愿服务活动,为群众免 费提供法律咨询、维修家电等服务。

活动当天,志愿者们除免费为群众修理家用电器之外,还对 群众提出的法律问题进行了耐心细致地解答,并就《消费者权益 保护法》、《侵权责任法》等向群众进行广泛宣传。

此次志愿服务活动,受到了群众的广泛关注和好评,方便了 群众生活,增强了群众的法律意识与维权意识。

(耿志萍 刘 亚)

### 掘丁路(庞村段)排水沟工程竣工

伊滨讯 掘丁路大修改建项目完成后,为提高道路使用年 限,解决雨水横流问题,我区对全长1200米掘丁路(庞村段)排 水沟进行了改造,该工程的竣工改善了道路形象,极大地方便了 (曹宇峰 刘朝峰) 群众出行。

### 开展经典诵读 传承中华文明

伊滨讯 近日,以"诵读经典、传承文明"为主题的中小学生 "中华经典诵读"活动在河南枫叶国际学校举行,来自五镇中小 学的12支代表队参加了比赛。

据了解,近年来,我区各中小学相继开展了一系列形式多 样、内容丰富、特色明显、亮点突出的经典诵读活动,有力地推动 了我区未成年人思想道德建设工作,深受老师和学生欢迎。

(杜雷彬)

### 我区开展网上签名寄语活动

伊滨讯 十一期间,区创建办联合教育中心、机关党委等有 关单位,在全区中小学校开展"向国旗敬礼,做有道德的人"网上 签名寄语活动,引导未成年人增进爱党爱国爱社会主义情感,为 党的十八大胜利召开献礼。

## 别开生面的中学生"模拟庭审"

伊滨讯 近日,我区李村镇李村二中教学楼前,随着审判长 的法槌落下,青少年模拟法庭"开庭审案"了。

庭审现场,审判长、审判员、书记员、公诉人、原告、被告、律 师等诉讼参与人员虽然看上去满脸稚嫩,但案件诉讼、审判过程 一丝不苟。据介绍,这次模拟法庭的所有成员都来自李村二中, 他们在洛阳师范学院政法学院学生的指导下,参与人员严格按 照审判程序,圆满完成了对"罪犯"的"庭审"工作。

据悉,这次"模拟庭审"是由区机关党委、教育中心、洛阳师 范学院政法学院联合举办的"法制进校园"首场活动。

(王顺杰)

### 李村镇召开村级阵地建设现场会

伊滨讯 10月7日,李村镇在李东社区召开村级阵地建设

李东社区大院原是个小杂院,临街是门面房,院内有村民借 住的房屋、厨房,管理混乱,群众找人难、办事难,意见大。9月 下旬,社区三委干部垫资3万余元,按照设施完备、功能健全、制 度规范三大原则,对社区院内外进行了全面整修。

李村镇以此次现场会为契机,对各村(社区)的阵地建设现 状进行了通报,并一一指出存在的问题,明确了改进方向,有力 促进了全镇村级阵地建设的上档升级。 (高涛)

# 水泉石窟 "

武利新 陈晓辉

师广耀是寇店镇水泉村的一个普通农民,可是他却做了 一件了不起的事——34年如一日,不计报酬、想方设法守护水 泉石窟。石窟已经成了他生命中不可或缺的一部分,他说,生 命不息,守护不止。

### "石窟比自个儿的命还重要"

师广耀从小在水泉石窟边的水泉村长大。那时候,村里 人并不知道石窟里佛像的来历,只是逢年过节,村里很多人都 会去石窟里拜佛,师广耀的奶奶和母亲曾经带着他去给佛像 磕头。没事时,他常常跑到石窟旁边玩,久而久之,幼年的师 广耀对石窟产生了深厚的感情。

1978年9月,龙门石窟的专家组来到水泉石窟,对水泉石 窟进行了深入研究。临走时,专家们简单地向村民讲述了水 泉石窟的艺术价值和历史价值。师广耀这才恍然大悟,原来 天天接触的水泉石窟,是国家的珍贵文物。

专家走后,他和另外两位村民一起,自发成立了石窟保护 小组。三个人只要谁有空就去石窟转转,打扫打扫卫生,检查 有没有异常情况,后来另外两人先后病故,守护石窟的重担就 落到了师广耀一个人肩上——这一守就是34年。

说起水泉石窟,师广耀如数家珍。他说,水泉石窟的佛 像,全部都是北魏时期的。主窟里两尊,刻的是北魏时期一位 皇帝和太后,皇帝像和太后像并立,这在全国是独一无二的。 水泉石窟的佛像都没有露出脚部,这在全国佛教造像中也极

交给老伴儿,让老伴儿代他守护。他的老伴儿说:"守了这么 雪,看见崖壁上树木滋生影响到石像,就爬上去修树枝……" 多年,石头也有感情了。在他心里,石窟比自个儿的命还重要。"

### "谁来盗佛像,就跟他们拼了"

80年代之后,随着水泉石窟的名气日益传开,一些不法之 徒也盯上了水泉石窟。为了防止石像被盗,师广耀先后养过 十几条狗,晚上只要听到异常响动,他就赶紧带上狗赶往石窟

1984年冬天的一个晚上,师广耀听见家里那条大黄狗在 石窟方向不停狂吠,难道有人来盗佛像?他立刻穿上衣服,扛 起一把铁锹就往石窟赶。他说,要真是来盗佛像的亡命之徒, 我就跟他们拼了! 他不时把铁锹在石头上拍几下,发出砰砰 的声音,意在警告对方,有人来了! 等他到了石窟下面,才发 现不过是一条野狗在那里觅食,原来是虚惊一场。

平时,师广耀做得最多的事情,是对石窟的日常维护

"过去只要下一场大雨,石窟里的积水就比膝盖还深。"师 广耀说。每次下雨后,他就赶紧带上水桶、水盆、水管等简单 的排水工具来排水。师广耀说,这些年水桶水盆也不知道用 坏了多少个。直到2008年,龙门石窟拨款整修水泉石窟之 后,石窟漏雨的状况才得到了明显改善

"你看上头这棵树,以前树根都长到石像腰部了,我爬上 师广耀说:"我要是哪天不去石窟转两回,心里头就觉得 去砍了很多回。"师广耀指着高高的石壁上一棵构树说,"其实 少点啥,干啥活都没精神。"有时候有事必须出门,他就把钥匙 咱也没做啥大事,就是天天去转几回。下雨了排水、下雪了扫

### "宣传文物保护,咱应该带头"

宣传普及文物保护,师广耀也想了不少办法。

2008年农历二月十八,水泉石窟整修完毕,举行了一个交 接仪式,师广耀利用这个机会,大力宣传文物保护。他多方联 系积极筹措资金,和村里人一起搭起了戏台,悬挂了很多标 语。戏台下面是卖水煎包的、吹糖人的、做米糕的,附近的群 众都来了,热闹得就像赶庙会一样。从此每年的二月十八,水 泉村都会在这里举行庙会,极大提高了水泉石窟的知名度。

常有村民来石窟附近玩耍、砍柴、放羊。一次,邻村一位 80多岁的老人来石窟附近砍树枝,但第二年老人生病去世 了。从此"水泉石窟的佛像是有灵性的"这种说法就传开了, 附近村民都知道这里的佛像千万不敢得罪,来石窟附近砍树 枝或者放羊的人就少了。

水泉石窟整修期间,曾经从里面打扫出一些石铲、铜钱之 类的文物,师广耀主动打电话上交文物管理部门。师广耀说: "我是老党员,守护水泉石窟,宣传文物保护法,咱应该带头。"

采访结束时,师广耀说,他现在最大的心愿就是能在石窟 前面修一条水泥路,改善一下这里的交通条件。



截至目前,李村镇5万余亩小麦基本播种结束。图为李村镇偏桥村麦播现场。

根据洛阳市气象局气象服务预报,预计 2012年秋收秋种期间(9月21日-10月31日) 全区降水量总体偏少20%左右,气温接近常 年略偏高;目前至麦播结束将共有3次降水 天气过程;分别出现在10月中旬中期、10月 下旬前期和10月下旬后期。麦播期间无明 显连阴雨天气,初霜冻出现日期接近常年。

小麦播种期与常年相比将偏晚3~5天 我区预计小麦播种面积16.7万亩。根据 当前墒情及麦播期气候预测,预计全区今年 小麦适宜播种期与常年相比将偏晚3~5 天。滩区播期以10月7~16日为宜,局部丘 陵山区适宜播期为10月15~24日。

### 农业专家建议

1. 由于我区夏玉米作物收获期略偏晚 各地应积极做好冬小麦备播工作。应因地制 宜选择优良品种,尽可能使用包衣种子或药 剂拌种。精细整地,实施测土配方施肥,提高 播种质量,争取一播全苗。

2.根据整地质量、土壤肥力水平和播期 早晚,选定合适小麦品种,科学控制小麦播 量,高产地块每亩6~8公斤,中低产每亩不 宜超过10公斤。

3.由于秸秆还田导致播种后土壤过松地 区应及时进行镇压,以免影响小麦出苗质 量。播种后还要及时检查出苗情况,发现缺 苗断垅,应及时进行补种。

(戴恩杰)

# 双节"长假八天

(上接01版)这时,他的电话又响了。接完电话,他对笔者 李村镇35个行政村(社区)的"三秋"禁烧工作。他每天一大早 笑笑,"任务来了,我得走了。"说完他站起身来,伸手就拔掉了针 头,等医生赶过来制止时,他已疾步往镇政府走去。

### "这点儿苦不算什么"

"医生让你休息,你就不听,落了后遗症看谁受罪?"区拆迁 处副处长徐志龙的爱人将他堵在门口。

"我没事儿,工作耽搁不起啊!"徐志龙笑着推开爱人,一瘸 一拐地往外走。

八月初,徐志龙不小心扭伤了左脚踝,医生交代他卧床休息 二十天。由于办公室工作多、任务重,他休息两天就去上班了, 左脚不能用力,只能蹒跚走路。两个月过去了,由于休息不够, 受伤部位还没有完全消肿,他走起路来仍然一瘸一拐。

眼看"双节"到了,徐志龙心底藏了个小小的愿望:过节期 间,好好歇歇自己的脚。

可是,康庄社区整体搬迁正在紧锣密鼓地进行。在这节骨 眼儿上,他很快就打消了休息的念头。从9月30日开始,他每天 到康庄社区参加各层次会议,撰写、上报各种材料,处理群众来 电来信。当笔者问他干嘛不爱惜自己身体时,他说:"尽量兼顾 吧,办公室的同志们都很照顾,能代步的都很帮忙。再说了,我 吃这点苦,跟镇、村征迁一线的同志们比起来算不了什么。"

#### 遏制私搭乱建—— -防微杜渐严把关

### 又欠下一顿团圆饭

眼下是"三秋"时节,李村镇禁建办的甄灵军更是忙得不可 开交。

家里两亩多的玉米需要掰,因为忙于镇里的禁建工作,老甄 一直抽不出时间回去。老甄的妻子没办法,只好一个人慢慢地 掰,等老甄夜里回去再往家里拉。

10月2号这天夜里,老甄带队下乡巡逻,回到镇里已经是 10点多了,疲惫不堪的老甄倒在床上就鼾声连天,却忘记了地 里的妻子正眼巴巴地等他回家拉玉米呢。老甄给笔者看他的 手机,那天妻子给他打了10多个电话,愣是没吵醒他。

"十一"长假,镇里恰逢禁烧,是不能放假的。老甄说,家里 的农活大多都是妻子一个人干,多年来妻子都习惯了。

老甄是个土生土长的伊滨人,家在李村镇石罢村,当兵复员 后分配到李村镇政府工作。这几年伊滨大开发,老甄是看在眼 里喜在心头,所以当镇里的领导把禁建工作交给他时,他浑身仿 佛有使不完的劲儿。老甄说,遏制私搭乱建事关大局,更关系到 大多数群众的利益,咱一点儿都不能马虎。

老甄手头,一本《伊滨区和谐征迁奖补政策》汇编几乎被他 翻烂了。"建材进村、违建发生、违建形成等不同阶段有不同的措 施和应对方法,首先我得把奖补政策学明白,这样才能向群众讲 明白,避免群众犯迷糊。"老甄说,"只有把咱区里的征迁奖补政

策宣传到位,落实到位,遏制私搭乱建工作才能做好。" 老甄不仅负责李村镇规划区20个村的禁建工作,还要参与 有2360余人。

就要下乡巡逻,全天在各个村子转来转去,忙得像个陀螺。哪 里有建材进村了,哪里有秸秆堆放了,他都要做到早发现、早

老甄的女儿在苏州打工,"十一"长假期间回来,因为老甄 忙,一家人还没有在一起吃过团圆饭。老甄说:"唉,我又欠家人 ·顿团圆饭。"

# 秋季禁烧——为了双节天更蓝

### 最小"禁烧员"

中秋节那天一大早,齐育伟带着3岁的女儿凡凡来到诸葛 镇杨沟村的田地里。她先把女儿放在地头临时搭建的禁烧指挥 部,打开一瓶凡凡爱喝的酸奶,让她喝着,然后自己去检查周边 田地,并未发现异常情况,才回到凡凡身边。母女俩一起坐在禁 烧指挥部简陋的办公桌边,齐育伟打开一本凡凡爱看的童话书, 开始讲故事。

齐育伟是诸葛镇村镇中心的工作人员,平时她和爱人上班, 女儿上幼儿园。国庆长假,幼儿园放假了,爱人在诸葛镇负责拆 迁工作,脱不开身带孩子,怎么办?没办法,齐育伟就把孩子带 到地头的禁烧指挥部,路过的人笑着说:"看!3岁娃娃也来禁 烧啦!"

"双节"8天假期,齐育伟都是带着孩子在"三秋"禁烧指挥 部度过的。

## 今夜明月别样圆

八月十五的晚上,诸葛镇党政办几名同志在刘沟村地头参 与禁烧工作,月儿当空,银光洒照,四周寂寥,秋虫偶鸣。党政 办主任郭瑞超的电话忽然响起:"孩子发高烧了,你赶紧回来 把孩子送医院,我真是抱不动他。"电话里传来妻子哭声。原 来,中秋节来临,郭瑞超几次想回家去,可事情太多,总也脱不 了身,近在李村的家却让他可望不可及。中秋节当晚,他仍在 地里禁烧。

回去。他犹豫了片刻,向村干部交代好后,准备提前回去一会 材料,安排会议议程,你先给孩子喂点退烧药,明天再给孩子看

挂了电话,郭瑞超说:"家里的事固然重要,可现在我们处于 开发建设的关键时期,正是用人关头,各项工作都不敢有丝毫的查。"我们要结合企业的工作时间,赶在他们下班前排查安全隐 的家事而耽误了大局? 今天虽不能回家,但是能与大伙儿一起 在地头赏月,也算是一种团圆吧。

郭瑞超和齐育伟一样,只是诸葛镇一百多名禁烧工作人员 中的其中两位。我区五个乡镇,参与秋季禁烧工作的镇村干部

# 万人坚守一线

## 信访值班——畅通诉求直通车

### 一天"长假"

区信访办的工作人员封国礼打算趁着8天长假,帮父亲把5 亩多玉米收回家。

封国礼家在寇店镇封沟村,因为地理位置比较偏僻,大型机 械无法进地作业,5亩多地全靠人工收获。封国礼的父亲因为 身体残疾,右手无法正常使用,母亲今年又不幸因病去世,弟兄 三个,大哥在郑州打工,弟弟在当兵,都无法回来。他离家最近, 理应要帮父亲收玉米。

可是,他每天接待信访群众,整理资料,写汇报材料,还有月 简报,哪样工作都拖不得。经过晚上加班加点,他终于挤出1天 时间,在10月3日回了趟家。他找了几个帮手,用一天时间,终 于把玉米收完了。父亲告诉他,有人给他介绍了对象,想让他明 天去相亲。可第二天,他必须回单位上班。他对父亲说,等下次 有空了,再去相亲吧。

和封国礼一样,信访办的李献锋也是过了"一天"的"长 假"。10月1日上午,他把70多岁的父母从老家接过来,买了一 大堆菜,准备做一桌子好吃的,下午再陪父母在县城好好转转, 给他们买点衣服。可是一个电话打来,通知他参加一个重要的 会议,而他的妻子在乡镇禁烧也很忙。他只好匆匆把父母又送 回了老家。他说,我们欠父母得太多,好在父母理解、支持他的 工作。他的父亲说,孩子工作忙,我们理解支持,只要把工作干 好,不让我们操心,就算是尽孝了。李献锋的女儿在南阳上学, 国庆节回家,她只和爸爸妈妈团聚了1天。

"虽然8天长假只能休息1天,可是家人都理解。"李献锋说, "我区开发建设任务重,各项工作干头万绪。在这攻坚时刻,能 歇一天,我很满足了。"

### 安全生产——守护群众生命线

### 群众安全放心上

区经济发展局的赵永亮这些天一直忙在安全生产第一线。 听闻孩子病了,一块儿在地头禁烧的同事们劝郭瑞超赶紧 中秋节那天,他除了要忙企业安全信息的录入上报工作外,还要 进行煤矿安全生产集中整治活动的总结。他原本打算十一假期 儿。这时,他的电话又响了起来,是领导安排工作。他挂了电话 带孩子照百天照,可因为工作耽误了下来。10月4日上午,他到 就给妻子打了回去:"我刚接到通知,明天有个会议,今晚要准备 煤矿检查安全生产,去之前的一大早他还在地里掰玉米。接下 来的几天,他一直在单位进行安全值班。

> 一直辗转在安全生产检查线上,他每天要深入3到4家企业检 的检查组,对李村镇加油站、安燃公司、宿驾窑煤矿等25家企业 进行了安全检查。"这是我们份内的工作,累点不算啥! 我们只 有不放过任何一个死角,才能把安全隐患降到最低,才能确保 节日期间不出事故,才能保障群众生命财产不受损失。"张晓东 挚的祝福送给他们吧,他们是伊滨新城最亮丽的风景,是我们身

#### —当好平安保护神 社会治安-

### 把加班当平时

10月1日晚11点27分,李村镇派出所值班室的电话骤然响 起,有人报案称南寨社区有人受伤,请求援助。申宏军一接到电 话,就连忙组织警员出警,同时联系120抢救……而这仅仅是他 八天长假忙碌的开始。

申宏军是李村镇派出所副所长,"双节"八天假期,他一天也 没有休息。为了处理1号晚上的伤人事件,自那天晚上12点到 2号晚上10点,他一直没有合过眼。2号白天为了侦办案件,他 愣是一天没回家。3号下午六点多,加班快一天的他想着今天 终于能和家人一块儿吃个饭,可就在快要下班的时候,他又接到 了110求助电话,庞村镇大庄村周某报案称其朋友在河边玩耍 不慎溺水,请求援助。他急忙开车前往庞村组织救人。

"我们很多工作都是交叉着进行,突发,琐碎,但是人命关 天,群众再小的事在我们眼里也是大事。"申宏军说。上班10 年来,他基本上都是这样度过的。在他眼里,"双节"长假和平时 上班没什么区别。5号,妻子带着儿子来派出所探望他,申宏军 很高兴:"我们一家总算是团聚了,也能吃个团圆饭了

张世峰是公安分局案件侦办大队民警,他原计划2号休息 时带妻子女儿去开封玩,谁知1号晚上的伤人案件让他的计划 就此搁浅。张世峰说,这次出游,5岁的女儿期待了很久,他平 时工作忙,想着趁休息的时候好好陪陪她,可因为工作需要,他 只能对女儿失约了。从1号晚上接到电话到2号晚上,他也是 24小时未合眼,事后累得躺在床上动都不想动。

4号、5号张世峰值班。第一天,上午除了录入案件等日常 工作外,他还要办理案件的审批手续;下午刚吃完饭,他又跑到 工地上协调环境纠纷,直到深夜才拖着疲惫的身体回家。第二 天,他又早早地赶到看守所向案件嫌疑人讲解相关法律手续 ……"我们每天的工作都是这样,已经干习惯了,不管再苦再累, 只要是自己份内的事,就一定要把它办好。"张世峰说。

公安分局的工作人员还告诉笔者,今年他们除了做好重特 大案件预防、信访稳控、治安案件处理、110电话求助、巡逻防控 等日常工作外,还要做好十八大的安全保卫工作,因而假期任务 特别重。此外,据统计,每天全区各个派出所接出警电话加起来 约60余起。事情多而琐碎,考验着每位工作人员的耐心和细 心。他们说要把"双节"长假当作平时,实实在在地做好假期期 间群众安全的守护神。

后记:在伊滨新城开发建设这个大战场上,节假日加班加点 张晓东是李村镇安全生产监督管理所所长,这个假期也是 的不仅是以上坚守在"七条战线"上的劳动者,还有更多奋战在 各项工作一线的无名英雄,我们无法一一列举。正是由于他们 默默无闻的付出、守护、辛劳和汗水,我们的团圆才更加完美,我 马虎和松懈,万一出了岔子,谁能担当得起?我怎么能因为自己患,并及时提出整改意见。"张晓东说。假期期间,张晓东率领 们生活才更加幸福,我们的群众才更加安居乐业,伊滨新城的明 天才会更加美好!

今天,让我们向节假日坚守在工作一线的同志们表达深深 的敬意和感动! 让我们把最美丽的微笑、最真心的感谢和最真 边最可敬的人。